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Notulen van de vergadering 
gehouden oy vrijdag 4 december in,de ~r~vaEaal, a~nge­
vangen 's morGens om tien uur en s m1ddags voortbezet. 

Aanwezig~ 

--------------

De minister-uresident De Quayen de ministers 
Van Aartsen,~Beerman, Cals, Klompé, Korthals, 
Luns, Marijnen, De Pous, Van Rooy, Toxopeus, 
Visser en Zijlstra. 

Tevens zijn aanwezig de staatssecreta~issen 
Van den Berge (bij de punten 13, 14.en 24) 
Roolvink (bij de puntèr' 13 en 24), Schmelzer 
(bij 14 en 24; en Veldkamp (bij punt 24) 

Secretaris: J. Iliddelburg. 

2. Buitenlands beleid -- -- - --

a. Bezoek van minister Luns aan Londen - -- -------- -_ .... _----------- --

Minister Luns heeft bij zijn bezoek aan de Engelse 
minister Selwyn Lloydbegrepen, dat de toenadering tussen 
Duitsers en Ene.,elsen bij he t bezoek van Adenauer en Von 
Drentano aan Londen niet zo vlot is verlopen als het 
communiqué zou doen denken. IJcEillan zou ook duidelijke 
taal hebben gesproken tegen Adenauer naar aanleiding van 
diens kritiek op de En~else diseng2cementgedachten. Het 
bezoek van Selwyn Lloyd aan ~arijs is succesvol verlopen 
(ofschoon spreker er niet van overtuigd is, dat de Fransen 
hiel"bij geheel oprecht zijn [; eweest). I.Iet Selwyn Lloyd was 
ai l; esproken, dat over sprekers bezoek aan Londen een richt­
lijn voor de pers zou worden gegeven. Daarin is in de eer­
ste plaats verwezen naar de wens om tussen de Zes en de 
Zeven tot besprekingen te komen; in de tweede plaats is 
uitgesproken, dat de politieke consultaties in de Zes 
(of de ','.cU) niet exclusief moeten zijn. 

g b. EEG- uiliuratomraden en de EVA (Zie notulen m.r. 27 novem­
ber-l959, pünt 2-gj--- --

. . . I\linister LU!2~ die naar Straatsburg samen met 
zlJn BelClsche ambtgenoot "}igny reisde, heeft van deze be­
grepen, dat hij bij zijn bezoek aan Bonn te ver was gegaan 
a~~gaande de onderwe rpen, die in Straatsburg aan de orde 
ZlJn ceweest . Het ge sprek in de trein heeft er echter © NA, 2.02.05.02 (Arch. MR) (Nationaal Archief, Den Haag) inv.nr. 410
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korte v erded i LinB heef t ook de Franse minister zich in 
Straatsburg erbij neer ge legd, dat deze consultatie beperkt 
wordt Gehoud en. Terwi j l de Euro pese commissie niet de min­
ste neig i ng v er t oonde om tot een akkoord te komen met de 
Europese Vrijhandels-Associatie (BVA, d. w.z. de Zeven, die 
i n Stoc kholm de vrij handelsovereenkomst hebben geparafeerd), 
hebb en de EEG-ministers besloten een antwoord in positieve 
z i n te z en den op de brief van de Zeven. Met het Nederlandse 
plan inzake synchronisati e V2n tariefsverlag ingen op 1 juli 
1960 ( t ussen EEG en EVA enz.) is in Straatsburg bereikt wat 
mogelij k wa s , n ; l. dat het ~ranse plan ook niet is aanvaard. 
Met de Amerikaanse on derminister DilIon, die in verschillen­
de gest-Bu~o~ese landen besprekin~en met de ministers van 
Buitenl2ndse- Zaken zal hebben (over de bijdrag en a an de 
nAVO en ove -(' de a ssociatie aan ele EEG) zal spreker op 13 
december een bespreking hebben. De Europese Commissie wil 
bi j een c esprek tussen de Zes en de Zeven ook Amerika en 
Canada bet r ekken; s preker zou zich hiertegen niet willen 
v erze tten, mi t s de bes preking en over een Europese associatie 
gaan. 

2 • Belg i s che waterwegenkwestie (Zie notulen m.r.13 novem­
,,(t ~ ti, tl ~ b'ër19 59, punt-"2ëj------

tt]; n 1/1.. ,,;"j.IP{ n I I Minister Luns deelt me de 9 dat minister Wigny 
n og v oor de Beneluxrëgeringsconferentie een bespreking 
tusse n de b e t rokke n mini s ters wil houden over de "plot­
selinge weige ring " v a n Nederland om de havengelden van 
Tern euzen t e v erhogen om de pos itie van Gent te verbete­
ren . Omdat mini ster Kor"bhals het niet juist acht in het 
polit i eke kad er te gaan spr eken over een dergelijke kwes­
tie, die technisch nog n ie t rij p daarvoor is, heeft s pre­
ker op grond van deze overweging dez e b e spreking afgehou­
den. Aangezien Wigny de zaak t och gr a ag wilde bespreken ~al 
spreker pers oonli j k h em maandag voor een déjeuner ontvangen . 

Mi niste r Korthal s merkt op , dat dit niet alleen 
een technische zaak-rs-raië niet rijp voor e en beslissing 
is) ; het is b ove ndi en niet wenselijk kana lenbNe s t ies, di e 
van bilateral e aar d zi j n, te ver me ngen met Benelux. Als 
de,Be l gische mi ni ster van Verke er S e~ ers het wil , ka n hi j 
me~ spreker· over di t onderwerp spreken. 

r~inister Lun s z i et i n het f ei t , dat mi nister 
YT~gny met hem erover ::ïil s preken, e en bewijs, dat el e Bel­
f., l s che l 'egering de kwe st i e in de ) olitieke S l e er wi l zien . 


